

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL'AUTOMOBILE CLUB GROSSETO DEL 31 MARZO 2017.

Addì 31 marzo 2017, alle ore 15.00, presso la sede dell'Automobile Club Grosseto, come convocato dal Presidente, si è riunito il Consiglio Direttivo per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale precedente seduta;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Predisposizione Conto Consuntivo 2016;
4. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci;
5. Aggiornamenti su D.lgs 175/2016 sulle società partecipate;
6. Varie ed eventuali.

Sono presenti: Alberto Paolini – Presidente; Ugo Quattrini - Vice Presidente; Maurizio Andreini – Presidente Onorario
Alessandro Capitani - Consigliere;

Collegio Revisori dei Conti: Giorgio Tomasi - Presidente;
Niccolò Nocentini - Revisore.

Assenti: Giuseppe Cirianni - rappresentante categorie speciali;
sig.ra A. De Santis, revisore dei conti di nomina ministeriale.

Segretario: Dott. Mauro Minoletti – Direttore.

Partecipa alla seduta, esclusivamente per la parte che concerne l'illustrazione dal punto di vista tecnico dei dati del conto consuntivo, il dr. Lombardi di ACInformatica, consulente contabile dell'ente.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

1. Approvazione verbale precedente seduta.

OMISSIS

2. Comunicazioni del Presidente.

OMISSIS

3. Predisposizione Conto Consuntivo 2016

Il Presidente, avvalendosi dell'ausilio tecnico del dott. Lombardi, illustra al Consiglio e al Collegio dei revisori la proposta di conto consuntivo per l'esercizio 2016, unitamente agli allegati prescritti e alla sua relazione, e che evidenzia le seguenti risultanze:

risultato economico	=	€	(-43.248)
totale attività	=	€	1.029.874
totale passività	=	€	1.061.540
patrimonio netto	=	€	(-31.566)

Sull'esercizio hanno influito negativamente in particolare l'aumento dei costi della produzione, dovuto alle spese per il personale (+ 5, 00% rispetto al 2015) nonché a quello della società "in house", anch'essi riconducibile alle spese per il personale necessario all'avviamento e alla stabilizzazione delle attività svolte della nuova delegazione diretta aperta nel corso dell'anno 2016. Si evidenzia che tali costi ulteriori non

graveranno più sugli esercizi successivi in quanto a fine 2016 una dipendente della società ha cessato dal servizio.

Sul versante del valore della produzione, a fronte di un buon andamento associativo e il sostanziale mantenimento dei ricavi nei settori dell'assistenza automobilistica e della riscossione e assistenza tasse auto (anche grazie all'attività svolta dalla succursale), sul fronte delle provvigioni SARA vi è da registrare purtroppo un costante deterioramento dei ricavi, che hanno subito un ulteriore decremento del - 10,5 % rispetto al 2015, con una percentuale di diminuzione nell'ultimo quinquennio del 43 % (ricavi anno 2012 € 55.129,00).

Le iniziative poste in atto già nel corso dell'esercizio precedente per incrementare il volume di affari (apertura di una subagenzia a Follonica, coinvolgimento di nuove delegazioni interessate a impegnarsi nel settore assicurativo) non hanno consentito nemmeno quest'anno un mantenimento dei ricavi. Ciò a causa non solo di un poco marcato dinamismo degli agenti capo - più volte lamentato – ma anche della consistente diminuzione del premio RC auto, verificatasi negli ultimi anni, senza un corrispondente aumento dei volumi, nonché l'ancora insufficiente penetrazione presso la clientela delle più redditizie polizze Rami Elementari, e per i quali la direzione centrale SARA auspica da qualche tempo un riposizionamento percentuale del 30 % contro l'attuale 20 % di polizze prodotte, con una corrispondente diminuzione complessiva dall'80 al 70 % nel ramo Auto.

Cionondimeno, con la collaborazione della Direzione Generale SARA competente per territorio, sono state poste in atto, già a partire dall'anno 2016, ulteriori iniziative – di cui è stato dato conto dettagliatamente nella relazione del Presidente

al consuntivo – tese a interrompere questo trend al ribasso in materia. Ciò che però si renderà possibile solo con un sostanziale maggiore impegno degli agenti capo.

Il recupero del disavanzo del presente esercizio passa non solo da una diminuzione dei costi e una tenuta dei ricavi provenienti dai servizi istituzionali e commerciali ACI alla clientela, ma anche da un deciso cambio di rotta in materia assicurativa che consenta quantomeno di interrompere l'andamento negativo degli ultimi anni.

Sì è, in ogni caso, proseguito con il progressivo abbattimento del debito residuo con ACI, che è passato da € 537.449,00 del 2007 a € 326.982,17 alla data del 31.12.2016, con una diminuzione percentuale del 39% circa del debito originario, sulla base di un piano di rientro pluriennale - tramite pagamenti diretti o compensazioni – a testimonianza del comportamento virtuoso dell'ente.

Il Consiglio Direttivo, esaminati i dati di bilancio e ascoltata la relazione del Presidente, dopo ampia discussione delibera di approvare il conto consuntivo 2016 così come predisposto da presentare all'assemblea dei soci.

Il Presidente e i consiglieri ringraziano il dr. Lombardi che, a questo punto, si congeda dalla riunione.

4. Convocazione Assemblea Ordinaria dei Soci

OMISSIS

5. Aggiornamenti su D.lgs 19 agosto 2016 n.175 TU in materia di società a partecipazione pubblica.

OMISSIS

6. Varie ed eventuali

OMISSIS

Il Direttore
Dr. Mauro Minoletti

Il Presidente
Dr. Alberto Paolini